

# 我市下调个人住房公积金贷款利率

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月7日,中国人民银行决定,自5月8日起下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,市住房公积金管理中心随即发出通知,同步下调个人住房公积金贷款利率。

根据中国人民银行决定,自5月8日起,个人住房公积金贷款利率下调0.25个

百分点。其中,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%;5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低2.525%和3.075%。我市紧跟央行政策,对个人住房公积金贷款利率作出相应调整。

关于利率执行时间,具

体规定如下:5月8日(含)后申请的个人住房公积金贷款,按调整后利率执行;5月8日前申请但尚未发放的个人住房公积金贷款,同样按调整后利率执行;5月8日前已发放的个人住房公积金贷款,在5月8日(含)至12月31日仍按原利率执行,自2026年1月1日(含)起执行调整后利率。

## 东明县第四届芍药文化旅游节绽放魅力

### 芍香润黄河 花开醉东明



本报讯(记者 孔博 彭传军)“芍香润黄河花开花醉东明”,东明县第四届芍药文化旅游节近日在东新农场芍药种植基地开幕。活动现场人潮涌动,市民与游客共赴这场花事盛宴。

开幕式上,一场融合东明特色与芍药元素的文艺演出精彩上演。富有地方特色的歌曲、戏曲、舞蹈等节目轮番登场,巧妙地将芍药文化融入其中,让观众在欣赏传统艺术的同时,沉浸式感受芍药文化独特魅力。

步入东新农场芍药种植基地,5000余亩芍药花竞相绽放,红似烈焰、粉若云霞、白如凝雪。微风拂过,花枝轻摇,馥郁花香四溢,勾勒出一幅美轮美奂的田园画卷,引得游客纷纷驻足拍照打卡(上图)。“早就听说东新农场的芍

药盛开了,今天特意带家人来看看,景色确实美不胜收,拍了很多满意的照片。”游客刘娟娟兴奋地分享道。

本届芍药文化旅游节紧扣“芍香润黄河、花开醉东明”主题,充分依托东明县独特的生态资源、深厚的文化底蕴与丰富的物产条件,以绿色生态为基底,以节会友,通过开展花海观光、艺术创作、民乐互动、摄影大赛、芍药文化体验等多元活动,全方位、多层次展现芍药文化内涵,深度融合赏花盛事与民俗体验,让游客在徜徉花海之际,领略东明的文化底蕴与发展活力。

据介绍,东新农场芍药种植基地以协议种植为抓手,为农户提供种苗供应、技术指导及保价收购服务,为当地农户开辟了稳定的增收路径。

目前,东明县芍药种植面积已超2万亩,带动400余户群众投身中药材种植,吸纳1000余名闲置劳动力就业,相关家庭年均增收超2万元。此外,基地还建成中药材观光研学基地,研发出石斛养生茶、牡丹花蕊茶等10大类100余种健康产品,并精心打造2条中医药康养旅游线路,实现“以药带旅,以旅促药”的融合发展新格局。

近年来,东明县积极探索“文旅+”发展模式,推动文化旅游与农业、生态等产业深度融合。东明县正以芍药为纽带,将“北工南农”的生态资源优势转化为文旅发展胜势,充分展现黄河流域文旅融合的蓬勃生机,推动东明县文旅产业迈向高质量发展新台阶,全力谱写乡村振兴新篇章。

## 市红十字博爱周在单县启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)5月7日,2025年菏泽市红十字博爱周启动仪式在单县举行。活动以“矢志人道携手同行”为主题,旨在传播红十字文化,凝聚社会爱心力量,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

启动仪式在开场舞《我的祖国》中拉开帷幕。现场

表彰了省、市、县红十字工作先进集体和个人代表。随后,与会领导共同启动2025年度红十字博爱周,标志着系列活动拉开序幕。

在风采展示环节,活动分为“人道救助”“应急救护”“生命接力”三个篇章,通过汇报片、歌曲、舞蹈等形式,生动展现了红十字工作的温暖与

力量。其中,造血干细胞捐献者代表分享的感人故事、红十字青少年带来的诗朗诵《生命的礼物》等节目,诠释了生命接力的伟大意义。

此次博爱周活动将通过开展应急救护培训、人道资源动员等行动,进一步提升公众自救互救能力,营造“人人参与公益”的良好社会氛围。

## 巨野入选国家文化产业赋能乡村振兴试点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)文化和旅游部办公厅、教育部办公厅、自然资源部办公厅、农业农村部办公厅近日对外发布“第二批50个文化产业赋能乡村振兴试点地区”名单,山东省两地入选,巨野县名列其中。

近年来,菏泽市文旅部门聚焦美术产业、山水资源、汉文化等巨野特色优势,在政策争取、重点项目申报、招商宣传推介等方面持续予以支持,有力推动了巨野文化旅游高质量发展,为成功申报打下良好基础。

在文旅产业方面,巨野县金山景区成功创建国家4A级景区;核桃园镇荣获山东省精品文旅名镇(乡村旅游重点镇)称号;前王庄石头寨先后荣获第四批国家级传统古村落、第七批中国历史文化名村和第二批全国乡村旅游重点村称号。金山文化旅游区入选2024年山东省促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展重点项目,争取到专项债券资金800万元。书画产业蜚声海内外。目前,巨野县拥有1个县级农民书画培训基地(县书画院),8个绘画专业镇,50个绘画专业村,65家基层画院,160余家书画培训机构;书画从业人员

达2万余人,其中农民画师1.3万余人,年创作绘画作品150余万幅,2024年实现书画产业综合产值45亿元。

巨野县遗产保护利用成果丰硕,现有县级以上文物保护单位74处,其中全国重点文物保护单位4处,占全市比重达36.4%;省级文物保护单位25处,占全市比重达20.2%。近年来,巨野县先后争取省级以上文物保护资金693万元,实施文物保护项目10余项,打造红色展览展陈场馆10余处,游客参观人数突破100万人次。巨野农民画非遗工坊(巨野县鲁西书画院)成功入选省级非遗工坊。

在文化事业方面,巨野县乡村三级公共文化服务网络基本建成,巨野县博物馆、巨野县图书馆被评为国家一级馆,总投资1.2亿元的巨野县文化艺术中心和黄恩涛美术馆建成启用。17处镇(街)综合文化站均达到国家三级文化站建设标准;村级建成文化广场860个,农家书屋560家,基层文化服务中心616个。巨野县先后连续举办14届农村文化艺术节和7届金山文化旅游节,为乡村文化振兴注入强劲动力。

## 曹县汉服“等云来”惊艳柯桥时尚周

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)5月5日至11日,2025柯桥时尚周(春季)在浙江绍兴柯桥举行。其中,来自曹县的原创汉服品牌“等云来”惊艳登场,展现了中国传统文化与国际潮流风尚的交融。

作为以纺织面料为核心的时尚产业盛会,柯桥时尚周致力于推动纺织产业向高端化、时尚化转型,打造时尚产品与科技体验相结合的综合展示平台。活动通过秀展赛等形式,集中呈现纺织面料创新成果、设计理念及科技应用,并融合东西方文化元素,已成为全球纺织供应链的重要枢纽。本次活动汇聚了面料、服装、设备、软件、色卡等多个领域的前沿趋势和最新成果,为全球时尚爱好者带来一场创意与美学交织的视觉盛宴。

亮相时尚周的曹县汉服“等云来”是一款新锐汉服品牌,聚焦传统服饰现代化。其标志性原创圆领袍系列通过解

构汉服制式、改良修身版型并融合中西美学,持续探索传统文化IP的年轻化表达,让千年衣冠文明焕发当代生命力。在时尚周现场,“等云来”展示的汉服系列作品,巧妙融合传统汉服形制与现代时尚设计元素,从面料的精挑细选,到刺绣、印染等传统工艺的精湛呈现,无不体现出对传统文化的深刻理解与创新表达。

近年来,曹县汉服凭借深厚的文化底蕴、丰富多样的款式和较高的性价比,在全国乃至全球汉服市场占据重要地位。据了解,随着汉服市场竞争日益激烈,曹县越来越多的原创汉服企业敏锐捕捉发展机遇,积极向外拓展业务版图。此次“等云来”亮相柯桥时尚周,正是曹县汉服产业蓬勃发展、走向更广阔舞台的生动缩影。通过参与这样高规格的时尚展会,企业不仅能展示最新设计成果、提升品牌知名度,还能与国内外同行交流学习,把握行业发展趋势,为自身创新发展注入新动力。